



壬寅年三月廿五
2022年4月25日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第12093号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“守好红色根脉·班前十分钟活动”

身边微课堂 奋进加油站

嘉兴工会深化“红船精神进企业”
上好培根铸魂第一课

编者按:省委宣传部、省总工会就深化企业职工思想政治工作,组织开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”发出通知,要求各地结合产业工人队伍建设改革,丰富企业班前会形式内容,突出红色基因传承和先进典型示范引领,宣传宣讲党的创新理论和四个意识,宣传宣讲共同富裕示范区深

刻内涵,宣传宣讲体现企业文化特别是企业精神和价值观的小故事,宣传宣讲劳模工匠事迹、职工身边温暖励志故事等,动员全省广大职工积极投身高质量发展建设共同富裕示范区,团结引领广大职工听党话、跟党走。

从今天起,本报推出“守好红色根脉·班前十分钟活动”主题报



班前十分钟。

去年以来,嘉兴市总工会结合党史学习教育,以加强新时代职工思想政治工作为目标导向,深入开展“红船精神进企业”主题教育实践活动,组织工会主席宣讲团、劳模工匠宣讲团、青年职工宣讲队、职工文艺小分队等4支队伍深入企业,进车间、进班组宣传党的创新理论,大力弘扬红船精神。

嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席卓卫明是“红船精神进企业”主题教育实践活动的全力推动者,多次深入基层担当宣讲员。他告诉记者,习近平总书记指出,引导职工群众听党话、跟党走,巩固党执政的阶级基础和群众基础,是工会组织的政治责任。嘉兴是中国革命红船起航地,以红船精神为引领,面向广大职工上好培根铸魂第

一课,工会组织责无旁贷。“红船精神所承载的首创、奋斗、奉献精神,与新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神,共同形成了劳动者的精神谱系,为团结引领广大职工投身高质量发展建设共同富裕示范区提供了强大的精神动力。”

深化推进“红船精神进企业”主题教育实践活动,也是贯彻落实省省委宣传部、省总工会组织开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”的特色载体。从4月份起,嘉兴市、县(市、区)、镇(街)、基层四级工会联动,线上线下融合,以主题宣讲、阅读交流、红色吟诵等多种形式,不断丰富“班前十分钟活动”形式内容,做深做细职工思想政治工作,使职工身边的微课堂,成为汲取时代精神的能量库、奋进共富征程的加油站。

本报讯 记者阮向民报道 这是一场特殊的班前会。3月22日一早,加西贝拉压缩机有限公司20余名年轻员工换上工作服,在公司展厅整齐列队,这一天的班前会“插播”了一堂微党课。“我们该如何擦亮人生的底色?”短短6分钟的宣讲围绕这一主题渐次展开,身边人身边事的启迪激励,触动了年轻人的心灵。

担任这次微党课宣讲员的是嘉兴市职工文化活动中心(工人文化宫)文艺部主任邱一梅,获评2021年度“浙江省基层理论宣讲成绩突出个人”。为了准备这堂微党课,她花了不少功夫。“微党课如何增强吸引力、感染力,我的体会是宣讲内容要接地气、有共鸣。”为此,邱一梅查阅大量资料,走访相关人士,以原加西贝拉压缩机有限公司总经理朱金松的事迹为主线,生动讲述了这位全国劳模、省优秀党员“勇于担当的气概,猛进如潮的志向、精益求精的精神,进取不息的追求”。

“听了这堂微党课,感觉有一种力量在内心升腾。”来自江苏省东台的“加西贝拉”年轻员工王丽艳说,100年来,党领导人民克服艰难险阻,从胜利走向胜利。“加西贝拉”同样是在经历蝶变跃升中,走上了高质量发展之路。“这是一次党史教育,也是一次厂史教育,作为一名新员工,我们要以身边的优秀党员、劳模工匠为榜样,坚定信念、齐心协力,一起向未来。”

投入百万元 建悦读漂流基地

宁波工会为百万职工心中埋下“阅读种子”

本报讯 记者张浩星 通讯员陈浩飞报道 组建百支阅读团队、投入100万元建立悦读漂流基地、开展百名劳模工匠荐读好书活动……书香四月,宁波工会也为广大职工准备了一系列“书香大餐”,让他们感受书香浸润的幸福,在心中埋下“阅读种子”。

今年宁波市总工会将投入100万元,在100家企业职工书屋中建立悦读漂流基地。对其中80家漂流基地每家赠送7500元书籍,区县(市)也配套赠送书籍。20家基地各赠送一台电子职工书屋阅读触屏。为激活悦读漂流基地活力,各悦读漂流基地需在“甬工惠”的工惠悦读平台上建立阅读团队,开展阅读打卡活动。

88851111

新闻服务热线



客服热线:95599 www.abchina.com

全省工会系统党风廉政建设工作会议提出

不断巩固良好政治生态 切实打响清廉工会品牌

本报讯 记者阮向民报道

2022年全省工会系统党风廉政建设工作会议昨日上午以视频形式召开,会议认真贯彻落实十九届中央纪委六次全会、省纪委十四届七次全会和省直机关党的工作暨纪检工作会议精神,研究部署今年全省工会党风廉政建设工作。会议强调,全省工会系统要自觉扛起管党治党政治责任,不断巩固良好政治生态,切实打响清廉工会品牌,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会的胜利召开。

省总工会党组书记、副主席吕志良出席会议并讲话,省总工会党组成员、副主席、一级巡视员董建伟主持会议,省纪委监委派驻省人大机关纪检监察组组长袁媛出席会议并提出工作要求。

吕志良在讲话中充分肯定了过去一年全省工会系统党风廉政建设和反腐败工作所取得的新成效。他指出,要深刻领会中央和省委有关党风廉政建设和反腐败工作的新部署、新要求,进一步深化对全面从严治党战略方针、自我革命历史经验、反腐败斗争严峻形势、我省党风廉政建设区域性特点和阶段性特征、工会自身突出问题的认识把握,增强党风廉政建设的针对性、有效性。

袁媛就进一步贯彻中央纪委和省纪委监委精神,持续深入推进全省工会系统全面从严治党各项任务的落实提出了要求。她指出,要以更高站位领会全会精神,准确把握新时代推进党的自我革命、全面从严治党的新部署新要

求;以更高标准查找存在问题,着力破解全面从严治党中存在的掣肘顽疾;以更高质量推进全面从严治党,持续巩固风清气正的政治生态。要聚焦“国之大者”,在坚定捍卫“两个确立”中做到“两个维护”;聚焦责任传导,推动全面从严治党主体责任落地落细;聚焦作风建设,不断夯实中央八项规定精神堤坝。

袁媛就进一步贯彻中央纪委和省纪委监委精神,持续深入推

求

省总工会党组书记、副主席吕志良出席会议并提出工作要求。

吕志良强调,要全力推进清

廉工会建设各项工作。聚焦党的

政治建设,切实增强纪律规矩意

识,要加

强理论武装,坚定理想信念;

聚焦“国之大者”,强化政治领

导;严明纪律规矩,提升政治能

力。聚焦重点人重点事,有效防

范廉政风险,紧盯关键少数,强

化落实“一把手”和领导班子政

治责任;要紧盯重点领域,加强

公权力监督;要关注年轻干部,进

一步健全完善干部培养选拔使

用全过

程、全链条、全方位监督管理。

聚焦作风建设,竭诚服务职工群

众,要强化政治导向,牢固树立正

确的政绩观;要紧密贴中心大局,找

准着力点和突破口,展示工会担当,

体现工会作为;要坚持以职工群

众办实事,切实履行工会职能职

责。聚焦清廉机关建设,巩固良

好政治生态,推进清廉文化建设;

构建亲清政商关系,推进“双建争

先”工程,建设讲政治、守纪律、负

责任、有效率的清廉机关、模范机

关。

袁媛就进一步贯彻中央纪委

和省纪委监委精神,持续深入推

进全省工会系统全面从严治党各

项任务的落实提出了要求。她指

出,要以更高站位领会全会精神,

准确把握新时代推进党的自我革

命、全面从严治党的新部署新要

求;以更高标准查找存在问题,着力

破解全面从严治党中存在的掣

肘顽疾;以更高质量推进全面从

严治党,持续巩固风清气正的政

治生态。要聚焦“国之大者”,在

坚定捍卫“两个确立”中做到“两

个维护”;聚焦责任传导,推动全

面从严治党主体责任落地落细;

聚焦作风建设,不断夯实中央八

项规定精神堤坝。

会上,省总工会党组书记与

班子成员,班子成员与分管部

门(单位)主要负责同志分别签

订2022年度党风廉政建设责任

书、意识形态和网络舆情工作责

任书。与会同志集中观看了廉政

教育专题片《零容忍》。

省总工会党组书记、副主席吕志

良出席会议并提出工作要求。

吕志良强调,要全力推进清

廉工会建设各项工作。聚焦党的

政治建设,切实增强纪律规矩意

识,要加

强理论武装,坚定理想信念;

聚焦“国之大者”,强化政治领

导;严明纪律规矩,提升政治能

力。聚焦重点人重点事,有效防

范廉政风险,紧盯关键少数,强

化落实“一把手”和领导班子政

治责任;要紧盯重点领域,加强

公权力监督;要关注年轻干部,进

一步健全完善干部培养选拔使

用全过

程、全链条、全方位监督管理。

聚焦作风建设,竭诚服务职工群

众,要强化政治导向,牢固树立正

确的政绩观;要紧密贴中心大局,找

准着力点和突破口,展示工会担当,

体现工会作为;要坚持以职工群

众办实事,切实履行工会职能职

责。聚焦清廉机关建设,巩固良

好政治生态,推进清廉文化建设;

构建亲清政商关系,推进“双建争

先”工程,建设讲政治、守纪律、负

责任、有效率的清廉机关、模范机

关。

袁媛就进一步贯彻中央纪委

和省纪委监委精神,持续深入推

进全省工会系统全面从严治党各

项任务的落实提出了要求。她指

出,要以更高站位领会全会精神,

准确把握新时代推进党的自我革

命、全面从严治党的新部署新要

求;以更高标准查找存在问题,着力

破解全面从严治党中存在的掣

肘顽疾;以更高质量推进全面从

严治党,持续巩固风清气正的政

治生态。要聚焦“国之大者”,在

坚定捍卫“两个确立”中做到“两

个维护”;聚焦责任传导,推动全

面从严治党主体责任落地落细;

聚焦作风建设,不断夯实中央八

项规定精神堤坝。

会上,省总工会党组书记与

班子成员,班子成员与分管部

门(单位)主要负责同志分别签

订2022年度党风廉政建设责任

书、意识形态和网络舆情工作责

任书。与会同志集中观看了廉政

教育专题片《零容忍》。

省总工会党组书记、副主席吕志

良出席会议并提出工作要求。